
 

 

 

Come stabilito dalla legge di Bilancio 2020, a partire da quest’anno per detrarre al 19% le spese sostenute nel 730/2021 
è indispensabile che le stesse siano state pagate tramite modalità tracciabili. 

Per pagamenti tracciabili si intendono quelli effettuati mediante bonifici bancari o postali, carte di credito o prepagate, 
carte di debito (bancomat), assegni bancari o circolari, MAV o bollettini postali, pagamenti tramite PagoPA, o tramite 
app collegate al proprio conto corrente, ecc… 

 

Tale obbligo non sussiste per le spese per l’acquisto di medicinali e dispositivi medici, nonché per le prestazioni sanitarie 
rese da strutture pubbliche o da strutture private accreditate al Sistema Sanitario Nazionale. 

 

Tra le altre spese che possono essere inserite in dichiarazione, previo pagamento tracciabile, ricordiamo in particolare 
gli interessi passivi per mutui per acquisto o ristrutturazione dell’abitazione principale, le spese scolastiche fra cui quelle  
per la mensa, le spese per sport ragazzi, veterinarie, per  assicurazioni rischio morte, gli abbonamenti al trasporto 
pubblico locale, le spese funebri, le erogazioni liberali alle onlus, associazioni di promozione sociale e organizzazioni del 
volontariato, le spese per l’assistenza di persone non autosufficienti, le spese per la frequenza degli asili nido.. 

 

Ricordiamo pertanto di presentarsi presso i nostri uffici con la documentazione attestante la spesa (fattura, ricevuta 
fiscale, scontrino parlante) e con documentazione che dimostri la corretta esecuzione del pagamento, come la ricevuta 
del bancomat, carta di credito ed estratto conto riportante l’addebito, copia del bonifico eseguito, del MAV, del 
bollettino postale, la contabile del pagamento effettuato con app, ecc… 

 

 

Oneri detraibili e pagamenti tracciabili 


